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Lottomittelübergabe durch den CDU-Landtagsabgeord-
neten Stefan Gruhner

In der Ostthüringer Zeitung vom 13. September 2016 wird in dem Beitrag 
"Kirche in Stelzen ist große Baustelle" berichtet, dass der CDU-Landtags-
abgeordnete Stefan Gruhner Lottomittel in Höhe von 5.000 Euro über-
geben hat. Der Text des Beitrags und ein abgedrucktes Foto lassen aus 
meiner Sicht keinerlei Zweifel aufkommen; der Abgeordnete Gruhner hat 
tatsächlich einen Lottomittelscheck übergeben. In der Ostthüringer Zei-
tung vom 26. Januar 2017 wird im Beitrag "Kirchgemeinde Stelzen war 
erste Liebe" erneut an die Lottomittelübergabe durch den CDU-Land-
tagsabgeordneten Stefan Gruhner erinnert. Beide Artikel stammen aus 
der Feder einer Journalistin.
Am 1. Juni 2017 berichtete die Ostthüringer Zeitung über die Übergabe 
einer Tragkraftspritze an die Mielesdorfer Feuerwehr, die unter ande-
rem mit Lottomitteln aus der Thüringer Staatskanzlei finanziert wurde. 
In diesem Beitrag wird der CDU-Landtagsabgeordnete Stefan Gruhner 
hervorgehoben, weil er die Feuerwehr bei der Beschaffung der Lotto-
mittel nach Kräften unterstützt habe.
Dem Fragesteller ist bekannt, dass Lottomittel nur von Mitgliedern der 
Landesregierung oder durch von ihnen beauftragte Vertreter der staat-
lichen Verwaltung übergeben werden. 

Ich frage die Landesregierung:

1. Hat der CDU-Landtagsabgeordnete Stefan Gruhner den Lottomit-
telscheck für die Stelzener Kirche übergeben und wenn ja, in wel-
cher Funktion?

2. Wer hat den auf dem Foto in der Ostthüringer Zeitung vom 13. Sep-
tember 2016 gut sichtbaren symbolischen Scheck angefertigt und 
wessen Unterschrift trägt er?

3. Ist der Landesregierung bekannt, auf welchem Weg der CDU-Land-
tagsabgeordnete Stefan Gruhner an den symbolischen Scheck für 
die Stelzener Kirche gelangt ist?

4. Welche rechtlichen Möglichkeiten hat die Landesregierung, um die 
Verbreitung irreführender, amtsanmaßender oder wahrheitswidri-
ger Aussagen zu verhindern oder zu korrigieren angesichts dessen, 
dass der CDU-Landtagsabgeordnete Stefan Gruhner weder Mitglied 
der Landesregierung noch beauftragter Vertreter der staatlichen Ver-
waltung war?
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